

美宣布对中墨加商品加征关税 将遭到反制,加拿大已开始报复

美国总统特朗普1日签署行政令,对进口自中国的商品加征10%的关税。美国的这一最新贸易保护措施在国际社会和美国国内遭到广泛反对。

白宫当天表示,对所有进口自中国的商品,美国将在现有关税基础上加征10%的关税。特朗普说,这与他支持的“保护主义措施”相吻合。

根据行政令,美国还将对进口自墨西哥、加拿大两国的商品加征25%的关税,其中对加拿大能源产品的加税幅度为10%。

我外交部: 强烈不满,坚决反对, 将采取必要反制措施

外交部发言人2日就美方宣布对中国输美产品加征10%关税答记者问。

发言人说,美方以芬太尼问题为由,对中国输美产品加征10%关税,中方对此强烈不满,坚决反对,将采取必要反制措施,坚定维护自身正当权益。

发言人表示,中方的立场是一贯的、坚定的。贸易战、关税战没有赢家。美方单边加征关税的做法严重违反世贸组织规则,不仅解决不了自身问题,更不利于双方,无益于世界。

发言人说,中国是世界上禁毒政策最严格、执行最彻底的国家之一。芬太尼是美国的问题。本着人道主义精神,中国为美国应对芬太尼问题提供了支持。应美方请求,中方于2019年宣布正式整类管制芬太尼类物质,是全球第一个正式整类管制芬太尼类物质的国家。中方同美方开展了广泛的禁毒合作并取得显著成效,这是有目共睹的。美方应客观、理性看待和处理自身芬太尼问题,而不是动辄以关税手段威胁他国。加征关税的做法不具建设性,势必影响并损害双方今后就禁毒问题开展合作。

发言人说,中方敦促美方纠正错误做法,维护中美禁毒合作来之不易的良好局面,推动中美关系稳定、健康、可持续发展。

我商务部: 中方将向世贸组织提起诉讼

商务部新闻发言人2日表示,美国东部时间2月1日晚8时许,美白宫发布事实清单,宣布以芬太尼等问题为由对中国输美产品加征10%关税。中方对此强烈不满,坚决反对。

这名发言人说,美方单边加征关税的做法严重违反世贸组织规则,不仅无益于解决自身问题,也对中美正常经贸合作造成破坏。对于美方的错误做法,中方将向世贸组织提起诉讼,并将采取相应反制措施坚定维护自身权益。

这名发言人表示,中方希望美方客观、理性看待和处理自身芬太尼等问题,而不是动辄以关税手段威胁他国。中方敦促美方纠正错误做法,与中方相向而行,在平等互利、相互尊重基础上,直

面问题,坦诚对话,加强合作,管控分歧。

加拿大: 已开始报复

在美国宣布对加拿大征税后,加拿大总理特鲁多通过社交媒体表示,他当天会见了加拿大各省省长和内阁,还将与墨西哥总统辛鲍姆通话。特鲁多称,加方不希望出现这种情况,但加拿大已做好准备。

随后特鲁多召开新闻发布会称,作为对美国关税的报复,加拿大将对价值1550亿加元的美国产品征收25%的关税。其中300亿加元的商品将在2月4日生效,1250亿加元的商品将在21天内生效。

特鲁多还表示,加拿大正在考虑几项非关税措施,其中包括涉及关键矿产、能源采购和其他伙伴的措施。

加拿大艾伯塔省省长丹妮尔·史密斯当天通过社交媒体表示,她对特朗普的关税决定表示失望,这会损害两国人民利益,并破坏两国关系和联盟。艾伯塔省将继续在美国进行外交努力,说服美国总统、立法者、政府官员和美国人民尽快取消对加拿大商品的所有关税,并修复美加关系,并鼓励其他加拿大省长和联邦官员这样做。史密斯还表示,艾伯塔省坚决反对任何禁止向美国出口或对从加拿大出口到美国的商品征税的行为,因为这种策略对加拿大人的伤害远远大于美国人。

加拿大不列颠哥伦比亚省省长戴维·伊比召开新闻发布会表示,特朗普的关税“完全背叛了两国之间的历史纽带,这是对值得信赖的盟友和朋友的经济战争宣言”。伊比表示,不列颠哥伦比亚省已开始对美国商品进行报复,他已指示省政府运营的酒类分销商停止购买美国酒类和政府采购。同时,不列颠哥伦比亚省将加快新的自然资源项目,并寻求与亚太地区实现贸易多元化。他呼吁人们要购买加拿大商品。

墨西哥: 采取反制措施

同一天,墨西哥总统辛鲍姆表示墨西哥将采取反制措施,她已经指示墨西哥经济部长埃布拉德启用墨西哥政府此前准备的“B计划”,向美国输墨产品加征关税。



2月1日,加拿大总理特鲁多(中)在渥太华接受媒体采访。(新华社)

辛鲍姆表示,“当我们与其他国家谈判时,当我们与其他国家交往时,我们总是昂首挺胸,从不低头,我们是平等的”。辛鲍姆强调,墨西哥是一个自由、独立、自主的国家。墨方有能力应对任何情况。

此前,墨西哥经济部长马塞洛·埃布拉德于1月31日表示,美国若对墨西哥加征关税将是“战略失误”,数千万美国消费者以及大量美国企业将为此埋单。

埃布拉德当天在首都墨西哥城举行的新闻发布会上指出,美国家庭是许多墨西哥出口产品的最终消费者,而墨西哥也是许多美国产品的主要进口国。这些产品涵盖汽车、电脑、电视、冰箱、果蔬、肉类、啤酒和医疗设备等。美方若加征关税,美国消费者将承担关税成本,消费者需求也会减弱,此外高关税还将冲击供应链中长期发展。

埃布拉德指出,4000万购买墨西哥产品的美国家庭将受到影响。以电子显示屏和冰箱为例,加征关税将分别影响3200万和500万美国家庭,新增关税金额分别约为20亿和10亿美元。

埃布拉德还表示,加征关税对地处美墨边境的美国城市影响更大,如加利福尼亚、得克萨斯、佛罗里达和亚利桑那等州的美国城市,因为这些城市的消费者对墨西哥产品的消费量更大。

美“关税大棒” 下一个挥向欧盟?

特朗普1月31日接受记者采访时表示,由于欧盟拒绝进口美国汽车以及农作物等,为了寻求对等,将对其征收关税。

美国白宫新闻发言人表示,特朗普尚未确定对欧盟征收关税的时间表。

欧盟经济专员瓦尔迪斯·东布罗夫斯基此前表示,如果美国总统特朗普对欧洲征收关税,欧洲将以相应的方式回应。

东布罗夫斯基表示,欧洲官员正在与美国官员进行谈判,以找到一个“务实”的解决方案来讨论关税问题。

(综合新华社、央视)

美国费城小型飞机 坠毁事件已致7死19伤

美国宾夕法尼亚州费城市长帕克1日说,日前发生在费城的小型医疗飞机坠毁事件已造成7人死亡、19人受伤。

帕克当天在新闻发布会上说,7名死者包括飞机上的6人以及地面一辆汽车中的1人。此外,这起事件还造成地面19人受伤,伤者已送往医院接受治疗。帕克表示,预计伤亡人数可能会增加。

墨西哥总统辛鲍姆1日在社交媒体上说,6名墨西哥公民在美国费城飞机坠毁事件中遇难。

一架载有6人的小型飞机1月31日从费城的机场起飞不久后坠毁,飞机坠毁造成地面几栋房屋和车辆被毁。据美国媒体报道,这架飞机为一家飞机救援及空中救护公司的医疗运输机。机上6人除一名患儿及其母亲外,还有一名医生、一名护理人员 and 两名飞行员。患儿因重病在费城接受治疗,此次乘机原本计划在美国密苏里州停留,然后飞往墨西哥蒂华纳,返回墨西哥家中。

美国联邦航空局表示,正与美国国家运输安全委员会一起对这起事件展开调查。(施春)

伊朗再度公布 一处地下导弹设施

据伊朗伊斯兰共和国广播电视台2月1日报道,伊朗伊斯兰革命卫队海军再度公布一处地下导弹设施。

报道说,这一设施位于伊朗南部海岸,可容纳数百枚伊朗生产的反舰导弹,均可直接发射。

报道援引伊朗伊斯兰革命卫队海军司令阿里礼萨·坦格西里的话说,该基地储存的武器包括首次亮相的“卡德尔-380”导弹。该导弹射程超过1000公里并具备抗干扰能力。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社1月11日报道,伊朗伊斯兰革命卫队公布了一处地下导弹设施,该设施存有多种液体燃料导弹,这些导弹是伊朗关键战略资产。报道说,这标志着伊朗战略防御基础设施建设取得重大进展。(陈霄、沙达提)